

Таблиця 23

Розподіл відповідей респондентів на запитання: „Чи можете Ви сказати, що ця агітація якимось чином вплинула на Ваше рішення стосовно того, за який виборчий блок (партію) голосувати?“, %

Ця агітація ніяк не вплинула на мене	17
Я і раніше збирався (збиралася) голосувати за саме за цей блок (партію)	5
Так, я вирішив(ла) голосувати саме за той блок (партію), за який мене агітували голосувати	1
Після цієї агітації я вирішив(ла), що, скоріше за все, не буду голосувати за блок (партію), за який мене закликали голосувати	1
<i>Інше</i>	<i>1</i>
<i>Важко відповісти</i>	<i>2</i>
<i>Питання не ставилось</i>	<i>73</i>

Очікування змін після виборів (березень 2006 р.)

Необхідно відзначити, що, незважаючи на складнощі суспільного життя, майже половина населення вірить у переміни на краще після виборів. Так, 45% респондентів відповіли, що, на їхню думку, загальна ситуація в Україні після виборів поліпшиться, 48% вважають, що після виборів у Верховній Раді України буде створена стабільна більшість і це дозволить їй ефективно працювати.

Звичайно, існують певні відмінності за регіонами країни. Найбільший оптимізм проявили респонденти в АР Крим, на Півдні та на Заході країни. Тут відповідно 58, 48 та 50% опитаних вірять в те, що після виборів загальна ситуація в Україні поліпшиться, а 56, 53 та 54% респондентів переконані, що у новообраній Верховній Раді України створиться стабільна більшість і це ефективно посприє ефективності її діяльності. Найгірші сподівання щодо поліпшення ситуації в країні висловило населення на Півночі України. Тут лише 38% вірять в це, тоді як 14% бояться, що вона взагалі погіршиться (в АР Крим 3%, на Заході країни 4% страшаються гіршого).

Порівняння даних цього соціологічного дослідження з результатами, які були отримані Українським інститутом соціальних досліджень та Центром „Соціальний моніторинг” напередодні парламентських виборів у березні 2002 р., засвідчує, що в лютому 2006 р. ледь не вдвічі більше респондентів (45 проти 25%) висловили надію на те, що у цілому ситуація в країні після виборів поліпшиться.

Хоча трохи менше, та все ж таки значна частина опитаних (37%) вірить у те, що після парламентських виборів рівень взаємодії між Верховною Радою України, Президентом України та Кабінетом Міністрів України буде вищим, ніж за теперішнього складу Верховної Ради України. Однак і це удвічі більше, ніж було напередодні парламентських виборів у березні 2002 р. – 18%.

Таблиця 24

Розподіл відповідей респондентів на запитання: „Яким чином, на Вашу думку, зміниться загальна ситуація в Україні після виборів до Верховної Ради України”, %

	<i>Березень 2002 р.</i>	<i>Лютий 2006 р.</i>
Ситуація поліпшиться	25	45
Ситуація не зміниться	51	32
Ситуація погіршиться	10	9
<i>Важко відповісти</i>	13	14

Таблиця 25

Розподіл відповідей респондентів на запитання: „Як Ви вважаєте, чи буде після виборів налагоджена тісніша та конструктивніша взаємодія між новим складом ВР України, Президентом України та Урядом порівняно з тим, як це було за теперішнього складу ВРУ?”, %

	<i>Березень 2002 р.</i>	<i>Лютий 2006 р.</i>
Рівень взаємодії між Верховною Радою, Президентом та Урядом після виборів <u>буде вищим</u> , ніж за теперішнього складу Верховної Ради	18	37
Рівень взаємодії між Верховною Радою, Президентом та Урядом буде <u>приблизно таким же</u> , як і за теперішнього складу Верховної Ради	47	35
Рівень взаємодії між Верховною Радою, Президентом та Урядом <u>буде нижчим</u> , ніж за теперішнього складу Верховної Ради	12	12
<i>Важко відповісти</i>	23	16

Найбільш оптимістичними щодо перспектив налагодження після виборів тіснішої та конструктивнішої взаємодії між основними гілками влади є респонденти в АР Крим (59%) та Західного регіону країни (46%), найменше вірять в це виборці м. Києва (31%) та на Сході країни (27%).

Якщо в селах 41% опитаних все ще надіються, що після виборів поліпшаться стосунки між владними структурами, то в малих містах таких лише 25–30%.

Цікавим є ставлення до перспектив співпраці між Верховною Радою України, Президентом України та Урядом України після виборів серед представників різних політичних уподобань. Як видно з таблиці 23, серед тих, хто підтримує „помаранчеві” партії та виборчі блоки, залишається більше оптимістів, ніж серед їхніх суперників. Так, серед тих, хто під час проведення соціологічного дослідження відповів, що прийде на вибори і візьме в них участь, 62% прибічників Громадянського блоку „ПОРА–ПРП” вірять у перспективи поліпшення співпраці між гілками влади. На таких же позиціях стоять 56% прибічників Блоку „Наша Україна”, 48% – Українського народного блоку Костенка і Плюща, 47% – Блоку Юлії Тимошенко. Дещо випадають з цього ряду прибічники Соціалістичної партії України, серед яких оптимістичні сподівання висловлю-

ють лише 34% опитаних. Мало вірять у те, що владні структури після виборів співпрацюватимуть краще, прибічники „антипомаранчевих” сил: серед тих, хто підтримує Комуністичну партію України, таких 30%, серед прибічників Опозиційного блоку „Не так!” – 31%, серед прибічників Партії регіонів – 36%.

Таблиця 26

Розподіл відповідей респондентів на запитання: „Як Ви вважаєте, чи буде після виборів налагоджена тісніша та більш конструктивна взаємодія між новим складом Верховної Ради України, Президентом України та Урядом України порівняно з тим, як це було за теперішнього складу Верховної Ради України”, % серед прихильників різних партій та блоків

Назва виборчого блоку чи партії	Рівень взаємодії буде вищим, ніж тепер	Рівень взаємодії буде приблизно таким же, як тепер	Рівень взаємодії буде нижчим, ніж зараз	Важко відповісти
СЕРЕД ВСІХ ОПИТАНИХ	37	35	12	16
„Громадянський блок ПОРА–ПРП”	62	21	12	5
Блок “Наша Україна”	56	28	6	10
Український народний блок Костенка і Плюща	48	29	16	7
Блок Юлії Тимошенко	47	35	8	10
Народний блок Литвина	42	26	18	14
Блок Наталії Вітренко „Народна опозиція”	37	36	12	15
Партія регіонів	36	37	14	13
Соціалістична партія України	34	37	15	14
Опозиційний блок „НЕ ТАК!”	31	42	16	11
Комуністична партія України	30	33	16	21